

让青春在志愿服务中绽放光芒

东汪镇“燕归巢”大学生志愿服务队



随着春节临近,寒假到来,在外读书的学子们纷纷返乡过年,其中一部同学在返乡后,积极参与投身到家乡的志愿服务中来,对于他们来说,这个寒假必定是充满挑战、意义非凡的。在东汪镇,这群年轻的身影,随处可见。在经过居家监测和三次核酸检测后,这群年轻的大学生们就走上岗位,为社区疫情防控志愿服务添砖加瓦。

“您好,请出示一下健康码、行程码,下车测温、登记。”这是参与疫情防控的志愿者杨雯超一天中重复最多的话。

杨雯超,20岁,唐山师范在读的大三学生,他已经是第二次参加东汪镇的“燕归巢”志愿服务活动了。这次寒假,他一回到家里,就主动联系了东汪镇团委,递交了请战书,要求加入社区防疫志愿服务。面对目前复杂的疫情形式,他丝毫不畏惧,不胆怯,勇敢的冲在最前线。“这是我第二次参加咱们团委组织的大学生志愿服务了,上岗的第一天,我就到社区门口开始了“守门”的查验两码、登记测温的工作了。以前总觉得这不是多困难多复杂的工作,就只是动动嘴

皮子而已,直到自己真的参与进来以后,才明白,这一查一天的“守门”工作,真的特别累,再加上天气寒冷,真的挺辛苦的。虽然又冷又累,但是能为防疫工作尽自己的一份心,感觉特别充实。”结束一天工作后,杨雯超在群里和其他志愿者分享的感受。

据悉,此次“燕归巢”大学生志愿服务队,主要以寒暑假归家的青年大学生志愿者为主,助力东汪镇各社区、村居志愿服务活动开展。下一步,东汪镇将广泛组织党员群众志愿者,开展以“关爱老年人、关爱未成年人、关爱残障人士、文明生活、疫情防控”等为主要内容的志愿服务活动。



相关报道

河古庙镇大学生志愿服务队

近日,在邢台市平乡县河古庙镇的各个村庄,小区内经常可以见到一批批身穿红色马甲的防疫志愿者,他们的脸庞大多年轻,他们是最近陆续返乡的大学生们。

据悉,当地镇政府征集志愿者的通知发出仅一天,各村的大学生们踊跃报名,很快集结了一批两百多人且皆是由大学生组成的志愿者队伍,在确认了每个人的两码及身体都健康无误之后,第二天就迅速上任到镇政府所安排的各个岗位中。

“您好,请出示一下健康码和行程码,登记一下个人信息……”“您好,请配合测量一下体温”,冬日的寒风下,这些大学生志愿者们活跃在各村、小区,登记人员出入信息、体温测量、进行防疫知识宣传、检查健康码行程码,轮换站岗值班等工作,维护居民安全,保护美好家园,他们分工明确,要求细致,一丝不苟地配合着各个村委会、小区开展的疫情防控工作。

除了在各村、小区内进行防疫工作的大学生志愿者之外,还有一部分留镇大学生志愿者,他们分配在镇政府中配合着各个科室的工作,对疫情信息数据进行收集整理,在疫情防控常态化背景下,科学防治、精准施策,根据疫情实际情况实行精准化、差异化的乡镇管控、小区管控。

他们听从安排,做事有效,为乡镇各地的防疫工作人员大大减轻了负担,在他们的帮助下,防控工作开展也更加井然有序和顺利高效。

(张会武 灵娟)



邢台信都区 会宁镇兴华村

半年蝶变

为让人大代表更好地了解会宁镇经济社会发展情况,发挥代表作用,为会宁镇发展出谋划策,2022年1月15日,该镇人大主席团组织区、镇两级人大代表集中视察活动,由党委书记雷瑞华带队,共计50余人参加。在人居环境整治提升方面,代表团走进兴华村。

兴华村走进观摩团视野,于兴华村的百姓来讲,之前是从未想到的。这一切,皆源于半年前新的领导班子的上任。

2021年村两委换届选举,侯军祥当选了这届村党支部书记兼主任,上任甫始,侯军祥带领“两委”班子全体成员在镇党委、政府的正确领导下,积极带领和引导人民群众,投入新农村建设。

自4月份始,整改18-19年户厕没完成的109户,拆旱厕130多户,新建20户,清扫街道。5月份完成107国道路东5户2000多平米门市拆迁,采伐村内树木120多棵。7月份,协调村内水利局自来水施工,

会宁镇第一个村(试点村)同时拆除违建5000平米。8月份,移民服务中心为村安装太阳能路灯65盏,解决了全村亮化问题。10月份,村集体出资18余万元买污水波纹管3900米,集体群众合力完成3900米污水管网工程。11月份,信都区农业农村局为村修1.95公里水泥路,铺设浇地管道950多米,现已完工,铁路涵洞路两侧硬化400平米。12月份,集体出资20800元购买化粪池,在住建局申请污水站处理项目,马上完

工,预计春节前能够投入使用。

在侯军祥看来,去年村里工作虽然有了很大进步,但是既定目标还远远不够,有些问题还没有很好解决。接下来,村庄将在2022年硬化小巷7000平米,信都区移民服务中心铺设沥青路面9000平米,一事一议把墙体美化。在镇党委和政府的支持下,力争在2022年底把兴华村打造成美丽乡村。

(张会武)

